
Ministério da Saúde
Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos

  

OFÍCIO Nº 1965/2023/ASPAR/MS                                        

Brasília, 06 de dezembro de 2023.
  

A Sua Excelência o Senhor

Deputado Federal Luciano Bivar

Primeiro-Secretário da Câmara dos Deputados 

 

 

Referência:  Requerimento de Informação nº 2574/2023

Assunto: informações sobre a realização do 1º Encontro de Mobilização da
Promoção da Saúde no Brasil.

 

Senhor Primeiro-Secretário,

 

1. Cumprimentando-o cordialmente, em atenção ao Ofício nº 420/2023,
proveniente da Primeira Secretaria da Câmara dos Deputados, referente
ao Requerimento de Informação nº 2574/2023, de autoria da Comissão de
Fiscalização Financeira e Controle da Câmara dos Deputados, por meio do qual
requisita a Senhora Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade Lima,
informações sobre a realização do 1º Encontro de Mobilização da Promoção da
Saúde no Brasil, sirvo-me do presente para encaminhar as informações
prestadas pela Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos
(0037756264).

2. Desse modo, no âmbito do Ministério da Saúde, essas foram as
informações exaradas pelo corpo técnico sobre o assunto.  

3. Sem mais para o momento, este Ministério permanece à disposição
para eventuais esclarecimentos que se façam necessários.

 

Atenciosamente,

 

NÍSIA TRINDADE LIMA

Ministra de Estado da Saúde
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Documento assinado eletronicamente por Nísia Verônica Trindade Lima,
Ministra de Estado da Saúde, em 06/12/2023, às 23:21, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543,
de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de
2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0037734050 e o código CRC 67851233.
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Ministério da Saúde
Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos

  

NOTA INFORMATIVA Nº 10/2023-ASPAR/MS

Assunto: Análise do Requerimento de Informação nº 2574/2023.

 

1. Encaminho o Ofício 1ªSec/RI/E/nº 420 (0037034540), que faz
referência ao Requerimento de Informação nº 2574/2023, de autoria da
Comissão de Fiscalização Financeira e Controle da Câmara dos Deputados, por
meio do qual requisita a Senhora Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade
Lima, informações sobre a realização do 1º Encontro de Mobilização da
Promoção da Saúde no Brasil.

2. Primeiramente, comunico que ao tomar conhecimento do fato a
Senhora Ministra de Estado da Saúde manifestou posicionamento de repúdio do
Ministério da Saúde ao ocorrido em vídeo divulgado em sua conta pessoal do
Instagram, Twitter e Facebook, através de Nota à Imprensa - ambos publicadas
no dia 7 de outubro de 2023 -  e nas redes oficiais do Ministério. Ressaltou que
o episódio isolado não reflete a política da pasta nem os propósitos do debate
sobre a promoção à saúde realizado no encontro. Além disso, reiterou o
compromisso com a saúde da população e o fortalecimento do SUS.

3. A Notas Oficiais podem ser conferida no sitio oficial do Ministério da
Saúde por meio dos links: https://www.gov.br/saude/pt-br/canais-de-
atendimento/sala-de-imprensa/notas-a-imprensa/2023/posicionamento-do-
ministerio-da-saude-sobre-o-1-encontro-de-mobilizacao-para-promocao-da-
saude; https://www.gov.br/saude/pt-br/canais-de-atendimento/sala-de-
imprensa/notas-a-imprensa/2023/sobre-o-1-deg-encontro-de-mobilizacao-para-
a-promocao-da-saude-no-brasil.

4. Ademais, a fim de evitar que situações semelhantes ocorram
novamente, o Ministério da Saúde imediatamente criou uma curadoria de
eventos, vinculada ao Gabinete da Ministra, que avaliará se as participações
propostas estão adequadas com a conduta e com a missão institucional deste
Ministério.

5. Por fim, em relação aos questionamentos suscitados, o Ministério da
Saúde informa que: 

 

1. Quem foram os responsáveis do Ministério da Saúde, e quais suas
lotações em departamento, pela organização do 1º Encontro de
Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil?

O servidor responsável foi o então diretor do Departamento de Prevenção e
Promoção à Saúde, Andrey Lemos. 

2. Quais foram as despesas com o evento e a respectiva dotação
orçamentária?

Todos as despesas foram custeadas por meio do 2º termo de ajuste do Termo
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de Cooperação nº 98, firmado entre o Ministério da Saúde e a OPAS.

Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil
EM PROSA Brasil
Taxa de administração R$ 11.168,06
Hospedagem R$ 110.721,48
Espaços físicos R$ 168.480,00
Alimentação R$ 169.185,00
Transporte R$ 8.250,00
Estrutura Física R$ 326.313,60
Recursos Humanos R$ 58.530,00
Material de Consumo e Expediente R$ 72.705,00
Passagens aéreas R$ 433.334,39

3. Qual era o cronograma do evento, quais eram os participantes
convidados e quem foi o responsável pela realização dos convites?

Dia 04/10/2023 - Mesa de abertura

Andrey Lemos – Diretor do Departamento de Prevenção e Promoção da
Saúde/Ministério da Saúde. 

Letícia Cardoso - Diretora do Departamento de Análise Epidemiológica e
Vigilância de Doenças Não Transmissíveis da Secretaria de Vigilância em
Saúde/Ministério da Saúde.

Adriana Castro – Coordenadora de Promoção da Saúde da Vice-presidência de
Ambiente, Atenção e Promoção da Saúde/FIOCRUZ.

Sandro Rogério Rodrigues Batista - Representante da Secretaria de Estado da
Saúde do Distrito Federal na Câmara Técnica de Atenção Primária à Saúde
do CONASS.

Verônica Salvattin Wottrich – Diretora do CONASEMS.

Heliana Hemetério dos Santos - Conselheira Nacional e Integrante da Mesa
Diretora do Conselho Nacional de Saúde.

Nilce Naira – Representante dos Movimentos Sociais (Rede Nacional de
Religiões Afro-Brasileiras e Saúde - RENAFRO).

Elisa Prieto – Coordenadora da área de determinantes da saúde, doenças
crônicas não transmissíveis e saúde mental da OPAS.

Mariana Braga – Oficial de Programa da UNESCO.

Felipe Proenço - Secretário Adjunto de Atenção Primária à Saúde/Ministério da
Saúde.

Dia 04/10/2023 - Prosa de abertura

Andrey Lemos - Historiador, sanitarista, candomblecista. Lutador da equidade,
dos direitos e da democracia desde 1987, trabalhador do SUS desde 2005, fez
mestrado na Fiocruz de Brasília em Políticas Públicas de Saúde, é servidor da
carreira de ciência e tecnologia do Ministério da Saúde.

Fabiana Cozza - Artista negra brasileira, cantora, intérprete, professora
e pesquisadora. É doutoranda do Instituto de Artes da Unicamp, mestre em
fonoaudiologia pela PUC-SP e membro do Pantheatre de Paris, instituição que
se dedica a interpretação e performance no teatro e na música.

Dia 05/10/2023 - Mesa 1: Proseando sobre Promoção da Saúde na perspectiva
da Educação Popular

Kenia Lara - Enfermeira, doutora em enfermagem e professora do curso de
enfermagem da UFMG.

Maria Rocineide Ferreira da Silva - Enfermeira especialista em saúde da família,
pós-doutora em saúde coletiva e professora dos cursos de enfermagem e pós-
graduação e mestrado em saúde da família da UECE. Coordenadora geral de
articulação interfederativa e participativa da Secretaria Executiva do
Ministério da Saúde.

Dia 05/10/2023 -  Mesa 2: Os caminhos da Pesquisa de Avaliabilidade da
Política Nacional de Promoção da Saúde
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Política Nacional de Promoção da Saúde

Socorro Dias – Enfermeira sanitarista. Pós-doutora pela UECE. Professora
Associada do Curso de Enfermagem da Universidade Estadual Vale do Acaraú -
  UVA. Coordenadora Adjunta do Programa de Pós-graduação em Saúde da
Família - RENASF/UVA. Integra o Núcleo Executivo do Grupo de Trabalho
Promoção da Saúde e Desenvolvimento Sustentável da Associação Brasileira
em Saúde Coletiva - ABRASCO.

Simone Matias Gondim Silva -  Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da
PNPS no Estado do Tocantins.

Rejane Queiroz - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Estado
do Maranhão.

Kelva Aquino - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Distrito
Federal.

Marco Antônio de Moraes - Apoiador Estadual na Pesquisa de Avaliabilidade da
PNPS no Estado de São Paulo.

Cláudia Schneck - Apoiadora da Pesquisa de Avaliabilidade da PNPS no Estado
do Paraná.

Letícia Cardoso - Diretora do Departamento de Análise Epidemiológica e
Vigilância de Doenças Não Transmissíveis da Secretaria de Vigilância em
Saúde/Ministério da Saúde.

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 1:
Implementação da Política Nacional de Promoção da Saúde.

Adriana Castro - Doutora em Saúde Coletiva, Coordenadora de Promoção da
Saúde da Vice-presidência de Ambiente, Atenção e Promoção da Saúde da
Fiocruz. Docente dos Programas de Pós-Graduação em Saúde da Criança e da
Mulher (IFF/Fiocruz) e Mestrado Profissional em Saúde Pública
(ENSP/Fiocruz). Coordenadora da Especialização Multiprofissional em Promoção
da Saúde (IFF/Fiocruz).

Sandro Rogério Rodrigues Batista -  Representante da Secretaria de Estado da
Saúde do Distrito Federal na Câmara Técnica de Atenção Primária à Saúde do
Conselho Nacional de Secretários de Saúde – CONASS.

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 2:
Monitoramento e avaliação em promoção da saúde.

Laura Nogueira da Cruz - Tecnologista Pleno, Coordenadora-Geral da
Coordenação-Geral de Monitoramento, Avaliação e Inteligência Analítica da
Atenção Primária à Saúde – CGMAIA, Secretaria de Atenção Primária à
Saúde – SAPS, Ministério da Saúde – MS.

Rosilda Mendes - Doutora em Saúde Pública, docente sênior da Universidade
Federal de São Paulo e Coordenadora do Centro de Pesquisa, Estudos e
Documentação em Cidades Saudáveis- Centro Colaborador da Organização
Pan-Americana de Saúde e Organização Mundial da Saúde (OMS). 

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 3:
Intersetorialidade.

Heliana Hemetério dos Santos - Conselheira Nacional e Integrante da Mesa
Diretora do Conselho Nacional de Saúde

Isis Leite Ferreira - Gerente de Projetos, Coordenação-Geral de Articulação
Federativa do SISAN, Secretaria Extraordinária de Combate à Pobreza e à
Fome. Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à
Fome. 

Dia 05/10/2023 -  Promoção da Saúde: qual o rumo da prosa? Espaço 4:
Determinantes Sociais em Saúde.

Fernanda Severo - Integrante do Grupo de Estudos e Pesquisas sobre o
Trabalho, Gestão e Educação em Saúde da Universidade de Brasília
(GEPTS/UnB) e do Grupo de Pesquisa Educação, Comunicação
e Intersetorialidade nas Políticas Públicas (EFG/Fiocruz Brasília).

Regiane Rezende - Oficial Nacional da área de Determinantes Sociais da
Saúde, Equidade e Promoção da Saúde / Coordenação de Determinantes da
Saúde, Doenças Crônicas Não Transmissíveis e Saúde Mental / Organização
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Pan-americana da Saúde – OPAS/OMS no Brasil / Brasília – DF / Brasil.

Dia 06/10/2023 -  Ninguém pode ser deixado para trás: Determinantes Sociais,
Cultura de Paz e Desenvolvimento Sustentável.

Vanderson Brito - Indígena do Povo Huni Kui, presidente fundador do Instituto
Xubuã.

Leonardo Pinho - Diretoria de Promoção dos Direitos da População em Situação
de Rua / Ministério dos Direitos Humanos e Cidadania.

Luiz Valério - Referência Estadual de Atenção à Saúde da População LGBT da
Secretaria de Estado da Saúde de Pernambuco.

Jaqueline Gomes de Jesus - FIOCRUZ/UFRRJ - Pesquisadora-Líder do ODARA -
Grupo Interdisciplinar de Pesquisa em Cultura, Identidade e Diversidade
(CNPq/IFRJ).

Anna Cunha - Oficial de Programa para a Saúde Sexual e Reprodutiva e
Direitos no Fundo de População das Nações Unidas (UNFPA), mestre em
Antropologia Social pela UnB.

Arthur Medeiros - Coordenação-Geral de Saúde da Pessoa com
Deficiência/Ministério da Saúde.

Judite Rocha - Movimento dos Atingidos por Barragens – Grupo da Terra.

Dia 06/10/2023 - Prosas e conexões da PNPS: o que está acontecendo nos
territórios.

Curso autoinstrucional - Implementação das Recomendações para a
Operacionalização da PNPS: Lina Barreto/Unasus - Socióloga, antropóloga,
mestre em educação a distância pela UnB e doutora em odontologia pela
FOUSP consultora de EAD para o Sistema Universidade Aberta do SUS (UNA-
SUS) do Ministério da Saúde desde sua implantação em 2009. 

Monitoramento e Avaliação em Promoção da Saúde: Rosilda Mendes/CEPEDOC
- Doutora em Saúde Pública, docente sênior da Universidade Federal de
São Paulo e Coordenadora do Centro de Pesquisa, Estudos e Documentação
em Cidades Saudáveis- Centro Colaborador da Organização Pan-Americana de
Saúde e Organização Mundial da Saúde (OMS). 

Intersetorialidade - Recomendações para a Promoção da Saúde e as possíveis
contribuições à agenda de implementação da promoção da saúde em nível
local: Marco Akerman/CEPEDOC - formado em Medicina (UFMG), especialização
em Medicina Social e Saúde Pública. Doutorado na universidade de Londres,
docente da Faculdade de Saúde Pública da USP.

Evidências para informar a Política Nacional de Promoção da Saúde: Jorge
Barreto/Fiocruz - Bacharel em Direito (UFC), especialista em Gestão em Saúde
e em Economia e Avaliação de Tecnologias em Saúde, Mestre e Doutor em
Políticas Públicas. Pesquisador em Saúde Pública da Fundação Oswaldo Cruz
(Fiocruz, Brasília). Membro do Comitê Consultivo da EVIPNet Global (OMS)
e Brasil. Membro do Comitê Científico da Bireme (OPAS). Pesquisa sistemas e
políticas de saúde, com enfoque em Políticas Informadas por Evidências.

Dia 06/10/2023 - Promoção da Saúde do Futuro: Qual é o rumo da prosa?

Apresentação de todas as coordenações do Departamento de Prevenção e
Promoção da Saúde (Deppros) sobre os principais desafios e ações prioritárias
que estão na agenda para o fortalecimento da promoção da saúde do futuro.
Passando pelo desafio de inclusão dos Determinantes Sociais sendo trabalhado
transversalmente em todas as agendas do Deppros, o desafio da insegurança
alimentar no contexto do mapa da fome, a agenda de trabalhar
intersetorialmente na prevenção das condições crônicas com foco na
hipertensão, diabetes, câncer de mama e colo de útero, entre outras, além de
refletir sobre as principais ações de inclusão e cuidado para a população
negra.

4. Qual a justificativa para a realização de dança erótica durante o
evento, cuja finalidade seria para tratar da Política Nacional de
Promoção da Saúde? 

Um dos eixos de atividades do evento foram as Oficinas Culturais, executadas
por diversos grupos regionais que exaltaram promoção da saúde através de

Nota Informativa 10 (0037756264)         SEI 25000.163599/2023-17 / pg. 6

23
71

68
2

https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/?codArquivoTeor=2371682
Autenticado eletronicamente, após conferência com original.



práticas corporais e populares, que alinham a teoria à realidade a partir da
composição de espaços de manifestação cultural, de lazer e de convivência
harmoniosa e saudável.

As atividades culturais dialogam diretamente com a integralidade do cuidado,
conforme se depreende dos valores dispostos na PNPS, no art. 3º da Portaria
de Consolidação nº 2, de 28 de setembro de 2017, quais sejam, solidariedade,
felicidade, ética, respeito às diversidades, humanização, corresponsabilidade,
justiça e inclusão social.

Assim, reforça-se a máxima de que a promoção da saúde não se limita às
ações e serviços clínicos existentes dentro dos muros de Unidades Básicas de
Saúde, estendendo-se à participação social, territorialidade e vivências. 

O Ministério da Saúde reforça que o episódio isolado não reflete a política da
pasta nem os propósitos do debate sobre a promoção à saúde realizado no
encontro.

5. Quais as identificações dos participantes que realizaram a dança
erótica no evento citado? 

O grupo referido na demanda se chama Casa de Onijá e foi contratado para
realizar uma apresentação no intervalo do Encontro de Mobilização para a
Promoção da Saúde no Brasil (Em Prosa), realizado entre os dias 4 e 6 de
outubro de 2023.

O Ministério da Saúde reforça que o episódio isolado não reflete a política da
pasta nem os propósitos do debate sobre a promoção à saúde realizado no
encontro.

6. O evento foi classificado para maiores de 18 anos, considerando a
realização de dança erótica que é completamente imprópria para
crianças e adolescentes?

O público alvo do evento constituiu-se por representantes estaduais e
municipais; gestores e técnicos do Ministério da Saúde, do Ministério do
Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome, e do
Ministério da Gestão e Inovação em Serviços Públicos; representantes do
Conselho Nacional de Saúde, do Conselho Nacional de Secretários de Saúde e
do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde; representantes de
organismos internacionais (OPAS, UNICEF, UNFPA);  representantes de
movimentos sociais; discentes e docentes de Instituições de Ensino Superior
(UNB, FIOCRUZ, USP, UFMG, UFRJ, UVA).

7. Tinham crianças e adolescentes na plateia do evento?

Não havia crianças e adolescentes na plateia.

8. O Ministério da Saúde adota práticas eróticas, a exemplo da dança
mencionada, como meios de publicidade para a divulgação de
mensagens institucionais?

Não.

9. Perante a dança erótica mencionada, o Ministério da Saúde considera
que essa prática durante evento da administração pública federal
atende aos princípios constitucionais da legalidade, impessoalidade,
moralidade, publicidade e eficiência?

O Ministério da Saúde reafirma que o episódio isolado não refelte a política da
pasta e não compactua com práticas que ofendam os princípios
constitucionais que norteiam a administração pública.

10. O Ministério da Saúde adotou providências internas de
responsabilização após a realização da dança erótica no 1º Encontro de
Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil? Se sim, quais foram as
providências e, igualmente, solicitamos o envio na íntegra dos
documentos administrativos referentes às providências.

O Ministério da Saúde reafirma que foi surpreendido pelo teor da apresentação
e que a partir do ocorrido foi criada uma curadoria de eventos vinculada
diretamente ao Gabinete da Ministra.

O então Diretor do Departamento de Promoção e Prevenção à saúde,
responsável pela idealização do evento, foi exonerado do cargo.
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Solicitamos, ainda, o envio na íntegra dos documentos de organização
do evento, como o seu projeto e cronograma, a identificação dos
participantes convidados e a lista de agentes públicos do Ministério da
Saúde que participaram do 1º Encontro de Mobilização da Promoção da
Saúde no Brasil.

Seguem os documentos de organização do evento: OFÍCIO Nº
289/2023/DEPPROS/SAPS/MS (0037724418), NOTA TÉCNICA Nº 94/2023-
DEPPROS/SAPS/MS (0037724433) e OFÍCIO Nº
271/2023/CGCIC/DGAPS/SAPS/MS (0037724461).

O cronograma está respondido no item 3.

Os participantes convidados foram os representantes estaduais e municipais;
gestores e técnicos do Ministério da Saúde, do Ministério do Desenvolvimento
e Assistência Social, Família e Combate à Fome, e do Ministério da Gestão e
Inovação em Serviços Públicos; representantes do Conselho Nacional de
Saúde, do Conselho Nacional de Secretários de Saúde e do Conselho Nacional
de Secretarias Municipais de Saúde; representantes de organismos
internacionais (OPAS, UNICEF, UNFPA);representantes de movimentos sociais;
discentes e docentes de Instituições de Ensino Superior (UNB, FIOCRUZ, USP,
UFMG, UFRJ, UVA). 

A equipe do Departamento de Promoção e Prevenção à Saúde são os agentes
públicos participantes no evento. 

 

6. Em observância ao Ofício nº 420/2023, proveniente da Primeira
Secretaria da Câmara dos Deputados, comunico que as informações do referido
requerimento, estão sendo remetidas à Primeira Secretaria da Câmara dos
Deputados de forma tempestiva, em cumprimento ao prazo determinado no art.
50, § 2º, da Constituição Federal.

 

Atenciosamente, 

 

MARRONI DOS SANTOS ALVES

Chefe da Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos -
Substituto

Documento assinado eletronicamente por Marroni dos Santos Alves, Chefe
da Assessoria Especial de Assuntos Parlamentares e Federativos
substituto(a), em 06/12/2023, às 23:10, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 0037756264 e o código CRC F0A5EAFD.

Brasília, 06 de dezembro de 2023.

Referência: Processo nº 25000.163599/2023-17 SEI nº 0037756264
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

         Primeira-Secretaria 

 

 

Ofício 1ªSec/RI/E/nº 420 

 
Brasília, 31 de outubro de 2023. 

 

- NOTA: os Requerimentos de Informação, quando de autorias diferentes, devem ser 
respondidos separadamente. 
/DFO 

 

 
 

A Sua Excelência a Senhora 
NÍSIA TRINDADE 
Ministra de Estado da Saúde 
 
Assunto: Requerimento de Informação 
 

Senhora Ministra, 
 

Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, encaminho a 
Vossa Excelência cópia(s) do(s) seguinte(s) Requerimento(s) de Informação:  

 

PROPOSIÇÃO AUTOR 
Requerimento de Informação nº 2.447/2023 Comissão de Fiscalização Financeira e 

Controle 

Requerimento de Informação nº 2.451/2023 Comissão de Fiscalização Financeira e 
Controle 

Requerimento de Informação nº 2.454/2023 Comissão de Fiscalização Financeira e 
Controle 

Requerimento de Informação nº 2.455/2023 Comissão de Fiscalização Financeira e 
Controle 

Requerimento de Informação nº 2.460/2023 Deputado Sóstenes Cavalcante 

Requerimento de Informação nº 2.461/2023 Deputada Daniela Reinehr 

Requerimento de Informação nº 2.462/2023 Deputado Filipe Martins 

Requerimento de Informação nº 2.463/2023 Deputado Bibo Nunes 

Requerimento de Informação nº 2.464/2023 Deputada Julia Zanatta 

Requerimento de Informação nº 2.469/2023 Deputada Adriana Ventura e outros 

Requerimento de Informação nº 2.481/2023 Deputada Flávia Morais 

Requerimento de Informação nº 2.482/2023 Deputado Dr. Zacharias Calil 

Requerimento de Informação nº 2.484/2023 Deputado Jefferson Campos 

Requerimento de Informação nº 2.492/2023 Deputado Augusto Puppio 

Requerimento de Informação nº 2.516/2023 Deputado Messias Donato 

Requerimento de Informação nº 2.517/2023 Deputada Clarissa Tércio e outros 

Requerimento de Informação nº 2.522/2023 Deputada Dra. Alessandra Haber 

Requerimento de Informação nº 2.525/2023 Deputado Julio Lopes 

Requerimento de Informação nº 2.526/2023 Deputada Chris Tonietto 

Documento assinado por: Dep. LUCIANO BIVAR

Selo digital de segurança: 2023-JYSW-LOTF-TKZO-IOEA
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CÂMARA DOS DEPUTADOS 

         Primeira-Secretaria 

 
 
Ofício 1ªSec/RI/E/nº 420 

 
Brasília, 31 de outubro de 2023. 

 

- NOTA: os Requerimentos de Informação, quando de autorias diferentes, devem ser 
respondidos separadamente. 
/DFO 

 

 
 

Requerimento de Informação nº 2.536/2023 Deputado Dr. Allan Garcês 

Requerimento de Informação nº 2.537/2023 Deputada Adriana Ventura 

Requerimento de Informação nº 2.541/2023 Deputado Roberto Monteiro Pai 

Requerimento de Informação nº 2.544/2023 Deputada Delegada Ione 

Requerimento de Informação nº 2.545/2023 Deputada Delegada Ione 

Requerimento de Informação nº 2.557/2023 Deputado Chico Alencar 

Requerimento de Informação nº 2.558/2023 Deputado Isnaldo Bulhões Jr. 

Requerimento de Informação nº 2.563/2023 Deputado Amom Mandel 

Requerimento de Informação nº 2.573/2023 Deputado Dr. Zacharias Calil 

Requerimento de Informação nº 2.574/2023 Comissão de Fiscalização Financeira e 
Controle 

Requerimento de Informação nº 2.579/2023 Comissão de Fiscalização Financeira e 
Controle 

Requerimento de Informação nº 2.585/2023 Deputada Laura Carneiro 

Requerimento de Informação nº 2.594/2023 Deputado Gustavo Gayer 

 
Por oportuno, solicito, na eventualidade de a informação requerida 

ser de natureza sigilosa, seja enviada também cópia da decisão de classificação proferida 
pela autoridade competente, ou termo equivalente, contendo todos os elementos elencados 
no art. 28 da Lei nº 12.527/2011 (Lei de Acesso à Informação), ou, caso se trate de outras 
hipóteses legais de sigilo, seja mencionado expressamente o dispositivo legal que 
fundamenta o sigilo. Em qualquer caso, solicito ainda que os documentos sigilosos estejam 
acondicionados em invólucro lacrado e rubricado, com indicação ostensiva do grau ou 
espécie de sigilo. 
 

Atenciosamente, 

 

 

 
Deputado LUCIANO BIVAR 

Primeiro-Secretário 
 

Documento assinado por: Dep. LUCIANO BIVAR

Selo digital de segurança: 2023-JYSW-LOTF-TKZO-IOEA
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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº DE 2023 

(Da Comissão de Fiscalização Financeira e Controle) 

 

 

Requer informações a Ministra da Saúde, 

Nísia Trindade, sobre a realização do 1º 

Encontro de Mobilização da Promoção da 

Saúde no Brasil. 

 

Senhor Presidente, requeiro, com base no art. 50 da Constituição Federal e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requisita-

se informações a Ministra da Saúde, Nísia Trindade, sobre a realização do 1º 

Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil. 

 

Para tanto, requeremos as informações a partir dos seguintes 

questionamentos: 

 

1. Quem foram os responsáveis do Ministério da Saúde, e 

quais suas lotações em departamento, pela organização do 1º Encontro de 

Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil? 

 

2. Quais foram as despesas com o evento e a respectiva dotação 

orçamentária? 

 

3. Qual era o cronograma do evento, quais eram os participantes convidados 

e quem foi o responsável pela realização dos convites? 
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4. Qual a justificativa para a realização de dança erótica durante o evento, cuja 

finalidade seria para tratar da Política Nacional de Promoção da Saúde? 

 

5. Quais as identificações dos participantes que realizaram a 

dança erótica no evento citado? 

 

6. O evento foi classificado para maiores de 18 anos, considerando a realização 

de dança erótica que é completamente imprópria para crianças e 

adolescentes? 

 

7. Tinham crianças e adolescentes na plateia do evento? 

 

8. O Ministério da Saúde adota práticas eróticas, a exemplo da 

dança mencionada, como meios de publicidade para a divulgação de 

mensagens institucionais? 

 

9. Perante a dança erótica mencionada, o Ministério da Saúde 

considera que essa prática durante evento da administração pública federal 

atende aos princípios constitucionais da legalidade, impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência? 

 

10. O Ministério da Saúde adotou providências internas de responsabilização 

após a realização da dança erótica no 1º Encontro de Mobilização da 

Promoção da Saúde no Brasil? Se sim, quais foram as providências e, 

igualmente, solicitamos o envio na íntegra dos documentos administrativos 

referentes às providências. 
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Solicitamos, ainda, o envio na íntegra dos documentos de organização do 

evento, como o seu projeto e cronograma, a identificação dos participantes 

convidados e a lista de agentes públicos do Ministério da Saúde que 

participaram do 1º Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil. 

 

Por fim, incumbe salientar que a solicitação decorre da aprovação do 

Requerimento nº 380/2023, de autoria do Deputado Junio Amaral, aprovado pelo 

plenário desta Comissão, em reunião extraordinária do dia 18/10/2023. 

 

Sala da Comissão, 18 de outubro de 2023. 

Deputada Bia Kicis 

Presidente 
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